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1. Laske oheisen lohkokaavion mukaisen jarjestelmén keskiméardinen kaytettdvyys. Voit kiayttia
harvinaisten tapahtumien approksimaatiota minimikatkosjoukkojen kasittelyssd. Komponenttien
vikaantumisaika on keskimé&arin 50h. Vikaantumiset korjataan valittomaésti ja korjauksen kesto on
keskimé&arin 5h.
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2. Jarjestelmén vikaantumista kuvaa Boolen lauseke T'= A(B + C) ja komponenttien luotettavuudet
ovat 14 = 0.98,rp = 0.96 ja ro = 0.94.

(a) Minké yksittdisen komponentin vikaantuminen kasvattaa jarjestelmén vikaantumistodennékdoisyytta
eniten? Vastaa kysymykseen Birnbaumin mitan perusteella.

(b) Havaitaan, etta jarjestelmé on vikaantunut. Missé jarjestyksessi komponetit kannattaa tarkas-
taa ja korjata, jotta jarjestelma saadaan kuntoon mahdollisimman v&hilla korjauksilla? Vastaa
kysymykseen Fussell-Vesely mitan perusteella.

3. (Modarres 6.2) Maaritda RAW (Risk Achievement Worth) ja RRW (Risk Reduction Worth) kompo-
nenteille, jotka muodostavan riskin R. Riski aiheutuu alkutapahtumasta I ja toisistaan riippumat-
tomista komponenteista Cq, Cy ja Cs:

R=1(1-Cy)(1 - C3)Cs.

Alkutapahtuman esiintymistodennikéisyys on P(I) = 1072 ja komponenttien vikaantumistodenni-
koisyydet ovat P(Cy) = 0.001, P(Cs) = 0.008 ja P(C3) = 0.005.



